

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС, краевого и Барнаульского городского Советов депутатов трудящихся

№ 207 (10506) Вторник, 4 сентября 1956 года ЦЕНА 20 КОП.

Еще выше трудовое напряжение на уборке урожая!

Вчера в «Правде» опубликованы сообщения, вызвавшие большую радость у всего советского народа. Трудящиеся сельского хозяйства Российской Федерации, борясь за выполнение принятых обязательств, сдали государству первый миллиард пудов зерна. Колхозы и совхозы Ставропольского края, Ростовской и Московской областей, Дагестанской и Чувашской автономных республик досрочно выполнили государственный план хлебозаготовок и сдали зерно сверх плана. Успешно выполняют свои обязательства работники сельского хозяйства Чкаловской области, сдавшие государству 102 миллиона пудов зерна, и Саратовской, сдавшие 70 миллионов пудов хлеба.

Вдохновляющие вести пришли из Казахской ССР. К 1 сентября колхозы и совхозы республики убрали почти три четверти зерновых. За последние шесть дней августа на заготовительные пункты сдали 175,7 миллиона пудов зерна, а всего с начала уборки урожая — 467,4 миллиона пудов. Колхозники, работники МТС и совхозов Костанайской области сдали государству 118,5 миллиона пудов зерна, Акмолинской — 85,7 миллиона, Кочетавской — 44,2 миллиона, Павлодарской — 41,7 миллиона, Северо-Казахстанской — 19,3 миллиона пудов зерна.

Эти цифры говорят сами за себя. Достаточно вспомнить, что в наиболее урожайном 1954 году, когда уже была освоена часть целинных земель, Казахстан дал государству 231 миллион пудов зерна. А сейчас он уже в два раза превзошел эту цифру и уверенно борется за то, чтобы дать миллиард пудов зерна.

Советские люди с глубоким удовлетворением отмечают, что в ходе нынешней уборки урожая выросли многие и многие тысячи героев труда, чей замечательный опыт обогащает всех работников сельского хозяйства. Комбайнер Киндлинский МТС Чкаловской области коммунист Сергей Тертычный за короткий срок убрал в колхозе имени Молотова хлеба с 873 гектаров и намолотил 14 тысяч центнеров зерна.

В Бостанкском зерносовхозе Кочетавской области машинист Павел Сергичев за 10 дней скопил лафетной жаткой 459 гектаров, доведя среднесуточную выработку почти до 46 гектаров, или более трех норм. Механизаторы Белогазовской МТС Алтайского края Иван Батюк и Александр Блинов в колхозе «Молодая гвардия» скашивают лафетной жаткой свыше 70 гектаров в день при урожае в 150 пудов зерна с гектара. Рядом с коронными жителями на уборке урожая в Казахстане, Сибири, на Урале и в других районах страны самоотверженно трудятся приехавшие на помощь рабочие, служащие и студенты.

Отмечая эти замечательные примеры, следует вместе с тем сказать, что в Сибири, Казахстане и некоторых других районах сделана еще далеко не все для того, чтобы в ближайшие время завершить уборку урожая. Впереди — огромная работа, требующая напряжения всех сил, подлинного героизма каждого труженика полей. Колхозы и совхозы Российской Федерации сдали миллиард пудов зерна, а предстоит им сдать еще 1 миллиард 200 миллионов пудов. Колхозы и совхозы Казахстана сдали 467,4 миллиона пудов, а предстоит сдать еще свыше 500 миллионов пудов.

Нет нужды говорить, сколь сложна и ответственна эта задача. Но она может быть решена и будет успешно решена, если партийные организации с еще большим размахом развернут социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств, если в каждом колхозе, в каждом совхозе и в каждой МТС коммунисты своим личным примером в труде, своей неутомимой организаторской работой обеспечат перевыполнение норм на уборке урожая, поднимут людей на преодоление трудностей.

Хотя за истекшую пятидневку темпы уборки в целом по стране и повысились, но они не могут быть признаны достаточными и далеко не отвечают возможностям колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций.

На 31 августа в колхозах скошены зерновые культуры с 66,154 тысяч гектаров, что составляет 69,2 процента к плану. Прирост за пятидневку составил 9,866 тысяч гектаров — на 1,833 тысячи гектаров больше, чем за предыдущую пятидневку.

Но это — средние цифры. Итого пятиднев-

ки по отдельным областям и районам требуют к себе пристального внимания. Общезвестны успехи работников сельского хозяйства Алтайского края в освоении целинных и залежных земель. Они проделали огромную работу, заслужившую признания всего советского народа. Вырастив богатый урожай, труженики алтайских полей обязаны своевременно убрать его и сдать государству 350 миллионов пудов зерна. Передовые колхозы, совхозы, районы края показывают пример борьбы за выполнение принятых обязательств. Успешно ведет уборку один из крупнейших на Алтае — Родниковский район. Преодолевая трудности, колхозники, работники МТС и совхозов Родниковского района хорошо организовали уборку урожая и сдачу зерна государству.

Однако в целом Алтайский край плохо использует возможности. Имеющимися уборочными средствами колхозы и совхозы могли убрать за пятидневку хлеб не менее чем с миллиона гектаров, а убрали лишь с 400 тысяч гектаров. В ряде районов Алтай неудовлетворительно идет подбор зерновых, скошенных жатками. Такая же картина наблюдается в Омской области. Здесь есть немало колхозов и совхозов, руководители которых не проявляют должной заботы о подборе и обмоладе скошенного хлеба.

Сейчас к работе тружеников сельского хозяйства Сибири, Урала, Казахстана и других районов привлекают внимание всей страны. Для завершения уборки урожая остались считанные дни. Каждый из этих дней должен быть насыщен ударной работой на полях. Опыт передовых районов, успешно завершивших уборку и хлебозаготовку, показывает, как надо организовать работу. Речь идет прежде всего о том, чтобы не на словах, а на деле возглавить борьбу за перевыполнение сменных норм выработки на каждом уборочном агрегате. Партийные организации колхоза, МТС, совхоза должны разобраться, что тормозит работу того или иного агрегата, в каком случае — задержка с разгрузкой зерна. Значит, надо расширить это узкое место. В другом случае люди недостаточно подготовлены к работе. Надо помочь им: послать туда коммунистов или знающего дело беспартийного работника.

Интересы государства требуют, чтобы в эти дни каждый труженик деревни активно участвовал в уборке урожая. Кто отлынивает от работы, кто в эту горячую пору не борется за урожай лопатой к плечу с честными колхозниками, тот наносит ущерб интересам колхозов и государства.

Важнейшая черта руководителей — умение вовремя помочь колхозу, МТС или совхозу. Областные и районные комитеты партии, советские и сельскохозяйственные органы призваны сейчас со знанием дела оценить положение в каждом хозяйстве. В одном случае колхозу нужно помочь в кошении хлебов, в другом — организовать сушку зерна, в третьем — навести порядок в перевозках хлеба. Сейчас немало говорят о трудностях на уборке, вызванных дождями. Действительно, дожди осложнили уборку хлебов. Но разве впервые сибирякам сталкиваться с такими трудностями? Вспомним 1946 год в Алтайском крае. Условья погоды были тогда очень сложные. Однако партийная организация сумела возглавить тружеников деревни, смело поведя их на преодоление трудностей и добилась победы.

Ничье возможности колхозов и совхозов неизмеримо возросли. Есть основания рассчитывать, что при мобилизации всех сил и средств работники сельского хозяйства с честью выполнят принятые обязательства.

Решающую роль в мобилизации масс на завершение уборки урожая должны сыграть коммунисты. Какой бы пост ни занимал коммунист или комсомолец в деревне, он должен быть в эти дни на уборке урожая, в гуще масс, на самых ответственных участках колхозного и совхозного производства. Коммунист — на комбайновом агрегате, коммунист — на току, коммунист — во главе автоколонны, коммунист — на алеваторе и заготовительном пункте. Пример его ударной работы, живое, призывное слово увлекут массы, поведут их вперед. На превращение в жизнь тех ответственных обязательств, которые приняты работниками сельского хозяйства перед лицом всей страны.

(Перевод «Правды» за 3 сентября).

ПРИКАЗ

Министра Обороны СССР

3 сентября 1956 г. № 130 г. Москва

Об увольнении из Вооруженных Сил СССР военнослужащих, выслуживших установленные сроки службы, и об очередном призыве на действительную военную службу

В соответствии с Законом о всеобщей воинской обязанности приказываю:

1. Уволить из рядов Советской Армии, Военно-Морского Флота, пограничных и внутренних войск в запас солдат, матросов, сержантов и старшин, выслуживших установленные Законом сроки действительной военной службы.
2. В связи с увольнением военнослужащих, указанных в п. 1 настоящего приказа, призвать на действительную военную службу в Советскую Армию, Военно-Морской Флот, а пограничные и внутренние войска граждан 1937 года рождения, не имеющих права на льготу и отсрочку от призыва, а также граждан призывных возрастов, которым истекли отсрочки от призыва и сверстники которых проходят действительную военную службу.
3. Приказ объявить во всех ротях, батальонах, эскадрильях и на кораблях.

Министр Обороны СССР Маршал Советского Союза Г. ЖУКОВ.

Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

В любую погоду, днем и ночью сдавать государству зерно!

Четко организовать работу на токах, круглосуточно использовать зерносушилки, больше хлеба — на глубинные пункты!

Этот плакат посвящается руководителям Ямнинского района, которые, испугавшись дождей, остановили уборку и хлебозаготовку.



Рис. худ. В. Козницына.

От сушилки — на глубину

В первой полеводческой бригаде нашего колхоза построен крытый механизированный ток. На току установлена передвижная электростанция мощностью в 15 киловатт. С помощью электромоторов приводятся в движение ВМ, три клейтоны, зерноуловитель и сушилка «ВКСОМ». Ток хорошо освещен. С первых дней уборки, чтобы не накаливался хлеб на току, мы организовали круглосуточную очистку зерна и отгрузку его на заготовительный пункт.

В начале жатвы, когда стояла жаркая, солнечная погода и хлеб поступал на ток из валков совершенно сухим, мы его быстро очищали и сразу же отгружали на алеватор. Но в последней декаде августа погода изменилась, пошли дожди. Комбайнерам приходится косить хлеб и обмолачивать в сырую погоду. В результате влажность зерна повысилась и без

сушки его нельзя сдавать государству. Вот тут-то и пригодилась нам сушилка, чтобы вести хлебозаготовку в дождливую погоду. 21 августа я автопоем сушилки и начал работу. В первый день мы просушили 150 центнеров и отгрузили его в местную глубину, на второй — больше 200 центнеров. Так, несмотря на ненастную погоду, наша бригада ежедневно отгружает хлеб государству. Всего уже просушено за эти дни и сдано на глубину больше восьми тысяч пудов зерна.

Сейчас наша сушилка работает с полной нагрузкой, круглосуточно. И чтобы обеспечить бесперебойную сушку влажного зерна, поступающего не только из первой, но также и из других бригад артели, я тщательно слежу за работой механизмов агрегата и поддерживаю соответствующую температуру. Если зерно менее влажное, тогда температуру прихо-

дит держать на 140 — 150 градусов, при сушке более влажного хлеба поднимаю температуру до 180 градусов. Иногда поступает зерно влажностью до 30 процентов, тогда зерно пропускаем через сушилку дважды.

Наш колхоз занимает в районе по хлебозаготовкам первое место. Мы уже выполнили план обязательных поставок и натуроплаты по предельным бригаде МТС сметам. Сейчас сеем хлеб в порядке государственных закупок. Всего с бригадных токов отгружено в закрома государства 45 тысяч пудов зерна, в том числе больше трети с тока первой полеводческой бригады, где хлеб круглые сутки идет с сушилки на глубину.

А. ФИЛАТОВ,
сушильный мастер первой полеводческой бригады колхоза имени Хрущева.
Старобардинский район.

По призыву райкома партии

Затянувшиеся дожди вызвали большие трудности в уборке урожая в Сорюкинском районе.

Сорюкинский райком партии обратился к каждому работнику торговых и производственных предприятий, к каждому жителю деревень района с призывом помочь колхозам, выйти на поле и убрать по полтора гектара пшеницы.

На призыв откликнулись широкие массы трудящихся района. Не дать хлебу осыпаться, убрать его, несмотря на ненастную погоду, — это стремление овладело всеми. Вчера на поля вышло 11.000 человек. В колхозе имени Анатолия косят хлеб и подбирают валки 700 человек, в колхозе имени Сталина — около тысячи человек. На поля выходят все новые и новые отряды.

На словах — одно, а на деле — другое

На полях нашей бригады нынче выращен высокий урожай зерновых. При правильной организации труда, постоянной помощи со стороны механизаторов Мамонтовской МТС бригада имеет все возможности косить зерновые весты круглосуточно и непрерывным потоком отгружать хлеб государству.

К сожалению, мы сильно отстаем на уборке урожая и ежедневно срываем задание по хлебозаготовке. Бригада каждые сутки должна отправлять на пункты Заготзерно не менее тысячи центнеров хлеба, сдаем же мы только по 100—150 центнеров. В последние дни, когда начали выпадать дожди, мы не успеваем очищать и сушить поступающее из-под комбайнов зерно. В результате на току бригады скопилось больше 12 тысяч пудов влажного хлеба. Зерно уже портится. Его нельзя сдавать государству, хорошенько не высушив.

Правда, у нас долгое время не было сушилки. Неделю назад новая сушилка «Кузбасс» была доставлена на ток из Мамонтовской МТС. Но до сих пор мы не можем пустить ее в ход. Выделенный для обслуживания сушилки колхозник Михаил Баранов еще плохо разбирается в конструкции машины. Поэтому мощный сушильный агрегат все время простаивает.

Чувствуя, что без сушилки мы не выполним в срок плана хлебозаготовки, члены нашей бригады обратились за помощью к главному инженеру Мамонтовской МТС

С. СИРОТИН, бригадир полеводческой бригады № 2 колхоза имени Ворошилова, заведующий токком.

Мамонтовский район.

Техника круглосуточно... простаивает

Еще и не видно конца уборки в колхозе имени Свердлова, хотя длится она месяц. Из 9.120 гектаров зерновых убрано лишь 2.718. Очень низки темпы хлебозаготовки. Вместо 110 тысяч центнеров зерна сдали только 12,5 тысяч центнеров. В последние дни сдача хлеба государству прекратилась.

В чем причины низких темпов уборочных работ? Прежде всего, в очень малой производительности техники. Все имеющиеся в колхозе уборочные машины при суточном задании в 635 гектаров убрали всего по 70—75 гектаров хлеба, причем это — в сухие дни. А в дождь работа совсем не ведется, жатки не переоборудованы для уборки в сырую погоду. Много простоев по техническим неисправностям. Не хватает механизаторов на все машины. Так, в первой полеводческой бригаде все время стоит два комбайна — не хватает трех трактористов и комбайнера.

Из Усть-Козлунинской МТС сыплются противоречивые указания. Утром раздается команда убирать раздельно, к вечеру — перейти на прямое комбайнирование, на другой день — опять раздельно.

На перестройку, переоборудование жаток и комбайнов уходит много часов драгоценного времени. Комбайнер Иванчиков, например, дважды снимал жатку с комбайна и ставил ее на лафет, а затем вновь перелая ее к комбайну и таким образом пять дней не работает.

Но даже при низких темпах комбайны на токах скопилось больше семи тысяч центнеров хлеба. В большинстве случаев это зерно лежит под открытым небом, его мочат дожди, оно прорастает. В каждой бригаде есть риги, крытые токи. В колхозе имеется зерносушилка «ВКСОМ». Организовать сушку хлеба, убрать его под навесы и там вести подработку зерна — это в силах сделать колхоз, но ничего не делается. На токах нет трудового напряжения, нет необходимой оперативности и организованности. Ночная работа на подработке зерна не введена. Дожди вызывают у руководителей колхоза не померенное стремление быстрее убрать и подработать хлеб, мобилизовать на это все силы, а уныние и панику.

Председатель колхоза Кузнецов заверяет, что «с заданием справимся». Между тем он не представляет тех расчетов, на основе которых сделано его бодрое заверение, не знает, что же конкретно надо сейчас предпринять.

Не лучше положение и в сельхозартелях имени Ильича, «Лобла», имени Ленина, «Верный путь», «Сибирский партизан», имени Жданова. Здесь уже имеются большие потери зерна.

Почти в каждом колхозе района есть сушилки, но большинство из них бездействует, и зерно гниет на токах тоннами.

А как смотрят на эти районные организации? Очень равнодушно. Часто бывают районные руководители в колхозах, но они регистрируют факты, а деловой помощи не оказывают. Они не организуют людей на преодоление трудностей, а больше мечтают о хорошей погоде.

П. МАТВЕЕВ,
(Наш соб. корр.)
Краснощелековский район.

Пребывание Президента Республики Индонезии Сукарно в СССР

ЛЕНИНГРАД, 2 сентября. (ТАСС). Два дня провел в Ленинграде Президент Республики Индонезии Сукарно и сопровождающие его лица. Ленинградцы встречали посланцев индонезийского народа, как близких друзей. На улицах и на заводе, на станциях метрополитена и в театре — повсюду жители города Ленина обращались к гостям со словами сердечного приветия, прося передать лучшие пожелания народу Индонезии, борющемуся за свою национальную свободу. Сегодня Президент Сукарно и его спутники покинули Ленинград.

Рано утром в Ленинградском аэропорту проводить гостей собралось многочисленное представление трудящихся.

Ветер колышет государственные флаги Индонезии, Советского Союза и Российской Федерации. На аэродроме выстроен почетный караул. Звучат мелодии государственных гимнов Индонезии и Советского Союза. Президент Сукарно и председатель исполкома Ленинградского городского Совета Н. И. Смирнов обходят фронт почетного караула.

Н. И. Смирнов обращается к высокому гостю с прощальной речью. Он благодарит Президента за его посещение Ленинграда и желает гостям счастливого путешествия по Советскому Союзу.

С речью перед микрофоном выступил Президент Сукарно. Последние рукопожатия. Президент Сукарно и его спутники входят в самолет. Машина поднимается в воздух и берет курс на восток. Из Ленинграда гости вылетели в Свердловск.

КАЗАНЬ, 2 сентября. (ТАСС). Сегодня в 11 часов утра в Казанском аэропорту по пути из Ленинграда в Свердловск сделал остановку Президент Республики Индонезии Сукарно.

Встретить высокого гостя и сопровождающих его лиц на аэродроме прибыли Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Н. Назамов, Председатель Совета Министров Республики М. З. Азиев, член Президиума Верховного Совета Татарской АССР З. И. Муратов, депутаты Верховных Советов СССР, РСФСР, Татарской АССР, деятели науки, литературы и искусства, представители промышленных предприятий столицы Татарии, журналисты.

Индонезийских гостей сердечно приветствовал Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Н. Назамов.

В ответной речи Президент Сукарно поблагодарил за теплую встречу.

— Я, — сказал д-р Сукарно, — приехал сюда как представитель народа, как человек из народа. Народ меня избрал президентом. Без народа я ничто. Но вместе со всем народом мы можем построить мирное и процветающее общество.

Наша задача, задача всех трудящихся и руководителей как Индонезии, так и Советского Союза и всех стран мира — упорно работать, чтобы достигнуть мира во всем мире.

В здании аэропорта Председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Н. Назамов дал завтрак в честь высокогостя и его спутников.

В 12 часов 20 минут самолет с гостями взял курс на Свердловск.

СВЕРДЛОВСК, 2 сентября. (ТАСС). Сегодня в 16 ч. 30 минут по местному времени в Свердловске из Ленинграда прибыли Президент Республики Индонезии Сукарно и сопровождающие его лица. Гостей встречали первый заместитель председателя исполкома Свердловского горсовета П. Г. Павлов, первый секретарь обкома партии А. П. Бирленко, председатель исполкома Свердловского областного Совета К. К. Николаев, многочисленные представители трудящихся.

От имени исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Павлов сердечно приветствовал главу Индонезийского государства.

Отвечая на приветствие, Президент Сукарно заявил:

Дорогие товарищи! Я искренне тронут,

услышав приветствие, которое вы произнесли здесь по моему адресу. Я чувствую себя, как дома, в кругу своей семьи.

Моя задача, как президента Республики Индонезии и представителя индонезийского народа, — укрепить существующие дружеские связи между Индонезией и Советским Союзом. Я чувствую, что моя задача не будет трудной, так как дружба и братство не могут не существовать у народов, имеющих общие цели. Между нашими странами, борющимися за мир и процветание, должны существовать дружба и братство.

Речь Президента Индонезии была встречена бурными аплодисментами присутствующих.

С аэродрома Президент Сукарно и другие представители Индонезии направлялись в город. На всем пути от аэропорта до города гостей приветствовали тысячи свердловчан.

После короткого отдыха индонезийские гости знакомылись с городом.

Обмен телеграммами между государственными деятелями Союза ССР и Республики Индонезии

По случаю Дня Независимости Республики Индонезии Председатель Президиума Верховного Совета Союза ССР К. В. Ворошилов, Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Председатели Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета Союза ССР П. П. Лобанов и В. Т. Ладич 16 августа с. г. направили поздравительные телеграммы Президенту Республики Индонезии Сукарно,

Премьер-Министру Республики Индонезии Али Сastroамиджо и председателю Парламента Республики Индонезии Сартано.

В ответ на эти поздравления получены телеграммы от Президента Республики Индонезии Сукарно, Премьер-Министра Республики Индонезии Али Сastroамиджо и председателя Парламента Республики Индонезии Сартано.

Сдадим государству в 1956 году 350 миллионов пудов зерна!

Решительно поддерживать и поощрять инициативных, трудолюбивых людей!

Дать широкий простор инициативе молодежи

(ПО ПИСЬМАМ В РЕДАКЦИЮ)

В наш край на уборку урожая из городов страны прибыли десятки тысяч девушек и юношей. Приехали они с хорошим желанием — оказать помощь хлеборобам Алтая. Посланцы города неутомимо, с оговоркой трудятся на полях, настойчиво овладевают новыми профессиями.

В редакцию поступают сообщения об успехах молодых патриотов.

«С великой радостью учащиеся начали уборку пшеницы. — пишет в редакцию С. Галушино — заместитель директора по политико-воспитательной работе Благовещенского училища механизации сельского хозяйства. — Упорно трудятся сейчас они на полях колхоза имени Хрущева зоны Верх-Сугейской МТС. На лафетных жатках они скашивают в смену от 30 до 45 и более гектаров при норме 18 гектаров.

Константин Баганец на лафетной жатке выкашивает до 35 гектаров. По три нормы на совоске хлебов выкашивают Александр Рыбкин, Андрей Зубов и другие. 66 гектаров хлебов скашивает учащийся Гринь».

«Дорогая редакция, — пишет С. Соков из Троицкого зерносовхоза, — поместите, пожалуйста, наше письмо о замечательной работе студентов Барнаульского пединститута. Весь коллектив совхоза очень доволен их делами. 158 студентов работают на токах нашего совхоза. Да как работают! Звено в составе тт. Набережных, Мироновой, Кузовкиной и других, работая на вернопалубках, при норме 60 тонн на 8 человек подрабатывают 120 тонн. На всех вернопалубках, где трудятся студенты, — красивые флажки».

И таких писем много. Все это свидетельствует о том, что большинство руководителей колхозов и совхозов сумело направить кипучую энергию молодежи в правильное русло, создал ей условия для высокопроизводительного труда. И, что самое главное, принял их в свои коллективы, как родных, окружил вниманием и заботой. Так оно и должно быть. В горячую пору уборки, когда так дороги рабочие руки, — святая обязанность любого руководителя совхоза или колхоза — дать возможность каждому направить на поле, нужное дело свою энергию, свой комсомольский задор.

Но, к сожалению, не везде, как надо, приняли молодых горожан. Некоторые руководители отнеслись к ним удивительно равнодушно, не утруждая себя заботой о том, чтобы дать им работу, хорошо устроить в быту.

В адрес редакции идут письма, рассказывающие о возмутительном отношении к молодым помощникам на уборке.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Плохо организован труд на Шипуновском пункте Заготзерно. Разгрузка машин производится вручную, так как механизмы не работают. Зерно хранится небрежно. Хлебодатчики подолгу простаивают в ожидании приема хлеба.

П. ЛЕПИШКО,
работник Шипуновского пункта Заготзерно,
Шипуновский район.

По часу и более мне приходится ожидать машину для отгрузки зерна из буфера. В результате комбайн простаивает пятьдесят процентов рабочего времени.

Вот что пишет москвич Владислав Бахревский: «Месяц, как мы приехали в Рубцовский племовсхоз. На уборку мы ехали, как на фронт. В мыслях было одно — работать от зари до зари, а понадобится — работать и ночью».

И вот началась «работа», — с горечью говорит Бахревский. — Посылают нас то туда, то сюда на второстепенные работы, лишь бы время наше занять. Началась уборка, а нам опять настоящего дела нет. Мы ведь знаем, что где-то рядом не хватает рабочих рук. Хлеб — золото страны, осыпается, а мы не знаем, куда деть свои молодые силы.

И о чем мы расскажем своим друзьям, проважившим нас на уборку? Просто стыдно с такими результатами домой возвращаться».

Чувство благородной тревоги движет нашей молодежью, а равнодушные люди в Рубцовском племовсхозе не хотят замечать этого. Они просто стремятся отмахнуться от настойчивых просьб молодых людей.

«Мы, комсомольцы и молодежь Барнаульского строительного техникума, — пишет в редакцию учащийся т. Шевченко, — по призыву партии и комсомольскими путевками прибыли в Чистюньский племовсхоз на уборку урожая. И вместо того, чтобы сразу же встать за ударную работу, мы бегаем за начальством и выпрашиваем хоть какое-нибудь задание».

Пренебрегать помощью молодежи — это значит проявлять политическую недальновидность, опоздать идею товарищеской выручки. Поразительна и бесхозяйственность руководителей, которые не знают, как с пользой применить силы молодежи.

Молодые патриоты должны быть окружены отеческой заботой и вниманием. Надо предоставить им все условия для высокопроизводительного труда на уборке, обеспечить их благоустроенным жильем, хорошим питанием.

В это дело должны немедленно и решительно вмешаться партийные и комсомольские организации районов и сурово наказывать людей, которые не сумели правильно воспринять помощь городов на уборке, пустить все на самотек, расписались в своем бессилии.

Пусть каждый председатель колхоза, бригадир, директор совхоза, партийные и комсомольские организации внимательно посмотрят, где и как работают посланцы городов, в чем они нуждаются. Пусть они сделают все, чтобы молодые патриоты до конца выполняли свою благородную задачу — по-настоящему помогли алтайцам убирать богатый урожай.

Правление колхоза имени Пушкина, где я работаю, не заботится о том, чтобы обеспечить бесперебойную отгрузку зерна от комбайнов.

М. БЕЛОКОЗ,
комбайнер Белоярской МТС,
Чесноковский район.

Три года лежат восемь электромоторов на складе колхоза «Заря коммунизма». Надо бы их установить на предприятия, да у председателя т. Федоренко руки не доходят.

И. ОТРОЩЕНКО,
Бурлинский район.

В системе партийного просвещения больше организационное значение имеют твердые сроки начала и окончания учебного года. ЦК КПСС в своем постановлении указал, что эти сроки могут быть разными для разных республик и областей. Учебный год, как определенный период учебы, безусловно, должен быть, но устанавливать его начало в пределах между 1 сентября и 15 октября и конце — между 1 апреля и 1 июня в зависимости от местных условий, дифференцировано для городов и сельских районов, теперь будут на месте ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы партии. Периодичность занятий школ и кружков рекомендуется устанавливать в зависимости от характера изучаемых вопросов и подготовки слушателей. Так, в теоретических семинарах, где требуется длительная подготовка, занятия могут быть примерно один раз в месяц, в политшколах и кружках — не чаще двух-трех раз в месяц.

Многое может и должна сделать для улучшения партийной пропаганды наша печать. ЦК КПСС счел неправильным, что за последние годы некоторые центральные, республиканские, областные газеты, теоретические и политические журналы ЦК компартий союзных республик почти перестали публиковать статьи и консультации в помощь политическому самообразованию, ответы на вопросы читателей по теоретическим проблемам. Печать призвана регулярно освещать наиболее актуальные теоретические и политические проблемы современности, практику агитационно-пропагандистской работы партийных организаций.

Интересы коммунистического строительства в нашей стране настоятельно требуют усиления руководства делом политического просвещения. Партийные организации должны руководить и направлять партийное просвещение так, чтобы обеспечивать дальнейший идейный рост и политическую закалку всех членов партии, развивать их активность и самостоятельность в решении практических задач строительства коммунизма.

(Передовая «Правды» за 2 сентября).



На снимке (слева направо): машинист лафетной жатки Андрей Фролов, тракторист Михаил Третьяков, машинист Михаил Волобуев, тракторист Иван Захаров, машинист Иван Чурин и тракторист Александр Фролов. Фото В. Николаева.

Шестеро героев борьбы за хлеб

Они вошли в кабинет директора сразу все шестеро, все тайне разные и в то же время похожие друг на друга. Внимательно оглядывает их директор Самсонов, как будто что-то решая для себя. Вот невысокий, с очень подвижным лицом Иван Борисович Чурин. Среднего роста, немного сутулый, худощавый, с упрямым выражением лица Андрей Иосифович Фролов. Оба они представляют поколение старых механизаторов, обрабатывают поля совхоза почти со дня его основания, оба изрядно потрудились на своем веку и навсегда привязались к земле и машинам, обрабатывающим эту землю.

Остальные четверо — моложе. Михаил Александрович Волобуев, Михаил Григорьевич Третьяков и Иван Егорович Захаров почти все ровесники. Им по 26—29 лет. Все они водят тракторы по 7—9 лет. А вот самый младший из шестерых — Александр Чурин, или Шурка, как его зовут отец. Ему 20 лет. Он держится, пожалуй, солиднее всех. Да и шутка ли, он уже третий сезон водит трактор!

«Крепкий, надежный народ», — с удовольствием отмечает про себя Самсонов. Старательные, хорошо знают машины, упорные. Известны в совхозе как сильнейшие механизаторы. На таких можно полагаться, надо только раззадорить, зачехлить их.

И Самсонов открывает производственное совещание механизаторов первого отделения совхоза. Вкратце рассказал об успехах безоголового механизатора Батюка, скошившего за сутки лафетной жаткой 76 гектаров хлебов.

— А не попробовать ли и нам свои силы? — обратился Самсонов к механизаторам. — Разве мы хуже батюшкинцев? Бацры у нас сильные, машины есть. Давайте проверим, сколько можно сделать за сутки, испытаем свои силы и возможности машины.

Все шестеро насторожились. Ведь это относится прежде всего к ним. Ведь только они на отделение косят хлеб лафетными жатками. Но пока они молчали. Трудно ведь так, сразу, не подумав, не подсчитав возможности, пообещать, что дадут высокую выработку. А вдруг не выйдет, сорвется? Ведь они убрали за световой день только по 40—50 гектаров.

Положение становится критическим. Тогда, лукаво переглянувшись с Самсоновым, поднялся управляющий отделением Трофим Викторович Шокарев.

— Есть предложение посадить на жатку механиков Илью Гривова и Ивана Буракина, — предложил он. — Думаю, что они-то сумеют обогнать Батюка.

Хитрость удалась. Самолетные всех шестерых было задело. Они заводились. И Фролов первый не выдержал.

— А почему их? Что, мы не сделаем? — запальчиво крикнул он.

— Ну что ж, раз беретесь, Фролов, действуйте.

— А почему только Фролов? — вмешался Волобуев. — Я от него не отстану.

Молчаливый до этого Иван Борисович Чурин, вообще не отягачиваясь большой разговорчивостью, тоже сказал свое слово: — Берусь и я.

Не оставаясь же трактористам. И Захаров, и Третьяков, и Александр Чурин тоже решились.

Взволнованные уходили они с этого совещания. Слово дало, отступать уже нельзя. Значит, надо продумать до мелочей, как уплотнить время, высекать все резервы повышения производительности жаток.

Сколько же можно скосить за час, за сутки? — размышляет Волобуев. И он считает, пересчитывает, снова и снова проверяет результаты. Хлеб сухой, значит, можно косить в птвой скорости. Длина тона 3,5 километра. Если чуть прокопашься, потеряешь на каждом круге пять минут, за сутки набегает 2,5 часа. Значит, гектаров десять у тебя в день. А вообще за сутки можно скосить 90 гектаров, — решает, наконец Михаил Александрович.

...Поле было уже обкошено, лебегом на три загона. Механизаторы, как всегда перед началом работы, проверили каждый узел, каждую деталь, заправили трактор, смазали трущиеся части. На контрольный для увеличения скорости вращения мотокваля поставили 18-зубовую зубчатку. На поля были поднесены запасные части на случай поломки.

Ровно в четыре часа дня был дан старт. По сигналу все три агрегата одновременно начали косовить. Погода стоит солнечная, сухой хлеб легко ложится под нож. Сделав первый круг, второй, третий...

Когда смотрели на скорость, точность, собранность движений Ивана Борисовича Чурина, чувствуешь большую внутреннюю силу в этом человеке, настоящее мастерство управления машиной и горячо соглашаешься с оценкой, которую ласково дал ему Самсонов: «Мал золотник, да дорог».

Частенько Иван Борисович поглядывает на соседей — Волобуева и Фролова: не обогонят ли?

Кто же сделает больше? Этот вопрос волнует и самих участников соревнования, и работников совхоза. Все идет одинаково. Стоит одному чуть-чуть вырваться вперед, как через круг — два его снова нагоняют остальные. Зорко следят один друг за другом. Соревнование сразу приняло настоящий боевой характер. Идет состязание на мастерство, опыт, волю, упорство, выдержку.

Все три пары хорошо сработались: Фролов с Третьяковым, Волобуев с Захаровым и отец с сыном Чурин — «семейный агрегат», как его называют в совхозе. Из-за шума трактора не услышишь голоса. Поэтому объясняются жестами, знаками.

Вот Иван Борисович показывает, что нужно дать заглиз ход: остался островок нескошенного косовья. Сын, охваченный азартом борьбы, досадливо отмахивается: дескать, некогда, отстанем, обойдется и так.

— Шурка! — перебивая гул трактора, повелительно кричит Иван Борисович. — Давай заглиз ход, не то заставлю рубками все косовье помыдурят!

И Шурка подчиняется.

...Все труднее сидеть на жатке, немест тело, устают глаза. И отец переживает за сына: вырвется ли Шурка из-под жатки.

Заменяются и Волобуев с Захаровым. Такая смена работы дает некоторый отдых уставшим мышцам. Да можно на ходу и подкрепиться.

Надвигаются сумерки. Они все гуще обволакивают поле, спрессовывают в одну сплошную массу косовья, делают неясными очертания машин и людей. Один за другим на агрегатах вспыхивают яркие огни. Мощные фары освещают стерню, хедер жатки и полосу пшеницы впереди...

...Попрежнему у всех равные шансы на победу. Работают только Чурин вырвался чуть-чуть вперед.

Все плохо. По вот что-то случилось у Чуринных. Их агрегат внезапно остановился. Телит минута за минутой, а ма-

шины не двигаются с места. Уж далеко ушли от них жатки Волобуева и Фролова. Да, здесь остановка надолго: самошла вал. До слез досада «семейному агрегату». Были все шансы выиграть в соревновании. Но убывать некогда. Оба дружно берутся устранить поломку. Вскоре к ним на помощь приезжает механик.

И вот Чуринные вновь продолжают работу. Теперь у них время уплотнено до предела, внимание удвоено. Нужно постараться хоть частично наверстать потерю времени.

Остается последний час. Кто же вестать победит? Волобуев и Фролов идут вровень. Последний круг. Но вдруг у Волобуева случился какал-то поломка. Пока ее устраняли, Фролов вырвался на полукруга. Так и «финишировал» он с этим преимуществом, когда в 4 часа дня был дан сигнал кончать работу. Прошло ровно 24 часа. Учетчик обмеряет алонки. Результаты блестящие. Фролов с Третьяковым скопили за сутки 90,5 гектара, Волобуев с Захаровым — 89 гектаров, Чурин — 76 гектаров. И молодые и старые механизаторы выдержали испытание с честью. Вторым они убрали за сутки 255,5 гектара. Если бы они убрали по 17 гектаров, как положено по норме, этой площади хватило бы на пять дней.

Только теперь механизаторы вспомнили о том, что они голодные. Все еще разгоряченные, возбужденные, не остывшие от только что закончившейся борьбы, наскоро пообедав, они вновь садятся на жатки.

— Стыдно так рано уходить с поля, — заявили они на уговоры ехать отдыхать. И только разразившийся вечером проливной дождь заставил их прекратить на некоторое время работу.

Бухгалтер отделения тоже порадовал победителей, сообщив, сколько они заработали за эти сутки: Фролов — 528 рублей, Волобуев — 498 рублей, Чурин — 730 рублей, Третьяков — 414 рублей, Захаров — 392 рубля.

Вест о высокой выработке быстро облетела все отделение совхоза, выбудоражила всех. Люди поверили, что могут и они сделать больше и лучше, и тогда начали высекать еще неиспользованные резервы для повышения производительности лафетных жаток.

Сразу заметно повысилась выработка по всему совхозу. На четвертом отделении совхоза, например, Антон Волынский скопил на следующий день 86 гектаров хлебов. Поднялась выработка и у других механизаторов.

Несмотря на частые дожди, и сейчас замечательно трудятся Фролов, Чурин, Волобуев и их товарищи.

Но дирекция совхоза не довела хорошее дело до конца.

Передовые механизаторы доказали, что можно сделать каждой жаткой за сутки. Но ведь для того, чтобы выработка 80—90 гектаров на жатку стала не единичным рекордом, а постоянной, ежедневной выработкой, нужно на каждую машину иметь две смены людей. Этого не сделали в совхозе, и те богатые возможности повышения производительности машин и увеличения темпов жатки, которые были выявлены передовиками, используются далеко не полно. Необходимо эту ошибку исправить. Этого требуют интересы борьбы за хлеб.

Л. ЕРМОЛИНА,
(Наш спец. корр.)

Алейский зерносовхоз Алейского района.

Доведем кукурузу до дела!

Заканчивают уборку кукурузы и закладку силоса

ЕГОРЬЕВА. (Наш соб. корр.). В этом году в колхозах, обслуживаемых Ново-Егорьевской МТС, кукурузу на силос сеяли преимущественно квадратно-гнездовым способом. Эти посевы, получив хорошую и своевременную обработку, сейчас дают силосной массы значительно больше, нежели рядовые.

МТС включила в уборку 12 силосных и переоборудованных комбайнов и обеспечила их высокопроизводительную работу.

В колхозе имени Сталина под кукурузой занято 1.200 гектаров. Станция закрепила за колхозом три кукурузоуборочных комбайна. Уборка была начата всеми машинами сразу. Поле разбили на загоны. Средняя выработка за 10-часовой рабочий день составляет 10—12 гектаров. Для отвозки массы за каждым агрегатом закрепили по 4—5 автомашин. Выгрузка измельченной массы производится на ходу через специально устроенный боковой элеватор-транспортер в рядом идущую автомашину.

Комбайнер Дмитрий Барсуков, работая на силосном комбайне, за 30 дней убрал в колхозе имени Сталина 384 гектара при среднем урожае 350 центнеров с гектара. За высокие показатели Барсуков премирован часами.

Высокой выработкой на уборке кукурузы добились и другие комбайнеры станции. Так, Василий Литвиновский в колхозе имени Буденного ежедневно скашивает по 13 гектаров. Он уже убрал 313 гектаров кукурузы.

Комбайнер Иван Дергачев в колхозе имени Калинин убрает по 11—12 гектаров в день.

Успешному проведению уборки кукурузы способствует своевременная подготовка силосных траншей. Механизаторы станции в этом году дополнительно подготовили в каждом колхозе по 1—2 новых траншеи.

Все работы, связанные с уборкой и закладкой кукурузы, осуществляются поточным методом, что гарантирует получение силоса хорошего качества и обеспечивает выполнение установленного плана силосования кормов.

В колхозе имени Соннаркова уже заготовлено по 10 тонн силоса на каждую корову, в колхозах имени Калинин, имени Сталина и имени Буденного — по 8—9 тонн.

Быстрыми темпами закладывают силос колхозники сельхозартели имени Фрунзе, «Путь к коммунизму» и «Путь Ленина», обслуживаемых Ворошиловской МТС. Здесь на каждую корову уже запасено по 8—9 тонн силоса.

Большую помощь в этом оказали колхозные комсомольские организации, которые взяли шефство над работой по закладке силоса. Комсомольско-молодежное звено, руководимое комсоргом Владимиром Тесленко, заложило в колхозе имени Фрунзе свыше двух тысяч тонн силоса из кукурузы. По 150 тонн силоса в этом колхозе закладывают ежедневно тракторная бригада Мирсиянова, комбайнеры Семен Никулин и Иван Южаков скашивают по 12—14 гектаров кукурузы в день. На отвозке массы от комбайнов здесь работают шесть автомашин.

Колхозники и механизаторы Егорьевского района поставили задачу — заготовить в этом году на каждую корову по 11—12 тонн высококачественного силоса и на этой базе значительно повысить надолго молока.

Меры приняты

«Хлеба поспели, а жатки стоят»

Секретарь Троицкого района КПСС т. Милонов сообщил, что по распоряжению ЦК КПСС от 3 августа 1956 года приняты меры. Из 59 лафетов, имеющихся в районе, работают следственно 52—58. Во всех бригадах налажено общественное питание для всех, кто занят на уборке хлеба. За механизмами обеспечен постоянный технический уход.

«Сегодня на Рубцовском тракте»

Под таким заголовком 4 августа приложением к «Алтайской правде» была опубликована статья о недостатках в бытовом обслуживании горожан, приехавших на уборку в колхоз имени Куйбышева Чесноковского района.

Секретарь Рубцовского района КПСС т. Митрев сообщил редакции, что выступление газеты обсуждалось на совещании председателей колхозов, директоров МТС и совхозов, секретарей партийных организаций, на котором были намечены необходимые меры по ликвидации имеющихся недостатков на раздельной уборке хлебов в районе. Были включены в работу все лафетные жатки. Теперь в Вишневогорской МТС, например, из 15.800 гектаров убранных хлебов раздельно скошено в 1.200 гектаров раздельно убрано 1.000 гектаров хлебов. Значительно ускорили раздельную уборку и другие хозяйства района.

«Речи вместо теплой встречи» Под таким заголовком в № 184 «Алтайской правды» была опубликована корреспонденция о недостатках в бытовом обслуживании горожан, приехавших на уборку в колхоз имени Куйбышева Чесноковского района.

Председатель Чесноковского райисполкома т. Маршев сообщил редакции, что корреспонденция обсуждена на заседании бюро горкома КПСС. На председателя колхоза т. Жданова наложено взыскание. Сейчас горожане обеспечены жильем и питанием.

Героический поступок студентов

РОДНО. (Наш соб. корр.). На токах совхоза «Степной» скопилось большая масса зерна. Его не успевали подрабатывать, не успевали отгружать на элеватор. Хлеб начинал гнить. Студенты Чувашского пединститута, работающие в первой бригаде, решили работать круглосуточно. Ком-

сомольцы Адольф Зайцев, Григорий Тимофеев, Иван Краснов и Валентин Греков работали без отдыха день, ночь, второй день и часть ночи. За 40 часов почти непрерывного труда они принесли через зернопульт 1.100 центнеров влажного зерна, спасли его от гниения. Разгрузили так-

же десятки машин с зерном, отгрузили на элеватор много хлеба. Они выполнили по сему сменным норм.

За героический труд студенты Адольф Зайцев, Григорий Тимофеев, Иван Краснов и другие члены бригады награждены значками ЦК ВЛКСМ «За освоение целинных и залежных земель».

За мирный путь развития Японии

Одновременно лет назад в результате военного поражения капитализирована милитаристская Япония. Разгром японской военной машины, осуществленный Советским Союзом, Китаем и их союзниками, позволил свободно вздохнуть народам всей Восточной Азии. Для нашей страны крах японского милитаризма означал ликвидацию очага агрессии, постоянно угрожавшего советским дальневосточным рубежам.

Еще в 1904 году милитаристская Япония совершила неожиданное и вероломное нападение на Россию и развязала войну, результатом которой было закрепление японского господства над Курильскими островами и отторжение от России южной части Сахалина. Отторгнутые территории использовались в дальнейшем Японией в целях лишения нашей страны выхода в открытый океан и создания баз для нападения на русский Дальний Восток. С 1918 по 1922 год японские империалисты предприняли совместно с империалистами западных держав военную интервенцию на Советском Дальнем Востоке.

Советский народ выбрал японских и других захватчиков со своей землей. Однако японская военщина и после этого не отказалась от мысли предпринять новый поход против Советской страны. На протяжении ряда лет она совершила многочисленные вооруженные провокации на советских границах и готовилась к «большой войне» против Советского государства.

В годы второй мировой войны, когда Советская Армия вела на западе жестокие бои против гитлеровских войск и когда каждый солдат был на счету, Советский Союз вынужден был держать в дальневосточной границе, где стояла наготове миллионная японская армия Японии, значительное число своих войск.

С разгромом милитаристской Японии во второй мировой войне Советское государство восстановило свои законные территориальные права на весь Сахалин и Курильские острова. Тем самым был ликвидирован японский плацдарм для нападения на Советский Дальний Восток и обеспечен свободный выход нашей страны в Тихий океан.

Разгром милитаристской машины Японии создавал все предпосылки для ее развития по демократическому, мирному пути. Борьба за этот мирный путь развития Японии, против реакционных тенденций составляла основное содержание политической жизни послевоенной Японии.

Демократические силы японского народа, крепнувшие несмотря на происки внутренних империалистических кругов, активно добивались и добиваются независимости Японии, давали и дают решительный отпор всяким попыткам вновь поставить страну на милитаристские рельсы. Однако из-за незаложенной политики окруженной Японии вплоть до сегодняшнего дня не может до конца избавиться от фактической зависимости от США, в которой она оказалась после войны.

Одним из очевидных результатов этой зависимости является то, что Япония до сих пор не имеет нормальных отношений с Советским Союзом и Китаем. Это наносит огромный ущерб национальным интересам Японии.

Весьма болезненно сказывается на Японии узость ее экономических связей, являющаяся результатом односторонней ориентации, продиктованной извне. Японский внутренний рынок фактически монополизирован Соединенными Штатами Америки, а японо-американские торговые отношения носят неравноправный характер. После окончания второй мировой войны США, например, ежегодно ввозят в Японию в три с лишним раза больше товаров, чем покупают у нее. Более того, в результате навязанной ей политики эмбарго Япония лишилась своих традиционных рынков, в частности огромного китайского рынка. Отсутствует также взаимный товарооборот между Японией и Советским Союзом.

Экономические трудности Японии усугубляются тем обстоятельством, что значительные средства откладываются из ее бюджета на создание армии, а также на содержание американских войск и баз, которые вопреки требованию народа все еще находятся на японской территории.

Вследствие того, что воинственные круги как в самой Японии, так и вне ее стремятся возродить милитаристские тенденции, осуществляемая там программа форсированного перевооружения вынуждает японцев справедливо опасаться. Среди японцев широко распространено мнение, что создаваемые в стране вооруженные силы могут быть использованы не в целях национальной самообороны, а в интересах чуждых японскому народу.

Общественность Японии настойчиво требует, чтобы страна вступила на иной путь развития, действительно отвечающий ее национальным интересам. Этот путь японская общественность видит прежде всего в полной нормализации отношений со странами демократического лагеря, в развитии свободного торгового обмена, в освобожении от тягостной американской опеки. Жизненная необходимость нормализации отношений и установления экономических связей с демократическим лагерем осознается также трезво мыслящими представителями японской буржуазии, незаинтересованной в американском диктате.

Выражением подобных настроений в Японии являются, в частности, настоятельные требования скорейшего мирного урегулирования с Советским Союзом. Эти требования встретили со стороны нашего государства полное понимание и поддержку. В ходе мирных переговоров в Пекине, открывшихся в Москве 31 июля текущего года, советская сторона проявила дух сотрудничества и желание добиться взаимопонимания с Японией. Так, Советский Союз выразил готовность установить с Японией выгодные для нее торговые отношения, а также пошел на целый ряд важных уступок.

Однако японское правительство все еще проявляет в вопросе урегулирования отношений с СССР медлительность и нерешительность. Это выразилось, в частности, в необоснованных территориальных претензиях японской стороны к Советскому Союзу, претензиях, которые нельзя рассматривать иначе, как тормоз на пути урегулирования отношений.

Совершенно очевидно, что имеются какие-то внешние силы, которые воздействуют на японское правительство и которые оно еще не может преодолеть. Не желая нормализации советско-японских отношений прежде всего правящие круги США. Они не хотят допустить более широкого выхода Японии на международную арену в качестве полноправного суверенного и независимого государства. Совершенно очевидно также, что в самой Японии определенные реакционные круги пытаются реакционные настроения и стремятся посеять в японском народе неприятие к нашей стране.

Однако эти происки и вылазки безответственных элементов встречают резкий отпор со стороны подавляющего большинства японского народа, заинтересованного в укреплении дружбы и сотрудничества с советским народом. В нынешней атмосфере смягчения международной напряженности принципы мирного сосуществования, благоразумие и добросовестность несомненно возьмут верх. Советские люди уверены, что справедливая борьба японского народа за мир и независимость, за установление нормальных отношений с другими странами позволит Японии занять достойное место среди миролюбивых государств Азии.

В. НИКОЛЬСКИЙ.

Вьетнамский народ отмечает 11-ю годовщину создания ДРВ

ХАНОИ, 2 сентября. (ТАСС). Сегодня в Ханое по случаю 11-й годовщины образования Демократической Республики Вьетнам состоялся военный парад и праздничная демонстрация трудящихся столицы.

Перед началом парада с краткой приветственной речью выступил президент Хо Ши Мин. Он поздравил вьетнамский народ с праздником и изложил задачи, стоящие перед страной. Эти задачи, сказал Хо Ши Мин, состоят в том, чтобы укреплять Северный Вьетнам и доби-

ваться строгого выполнения вьетнамских соглашений в интересах объединения родины.

После многотысячной демонстрации трудящихся столицы на площади состоялся выступление артистов и коллективов художественной самодеятельности. В выступлении приняли участие артисты Государственного ансамбля песни и танца Украинской ССР.

Праздничные демонстрации состоялись также в Хайфоне, Нам-Дине и других городах республики.

Международная осенняя Лейпцигская ярмарка

ЛЕЙПЦИГ, 2 сентября. (ТАСС). Сегодня в Лейпциге открылись павильоны традиционной Международной осенней ярмарки. В ней участвуют 7.500 фирм из Германской Демократической Республики, Западной Германии и 31 иностранное государство. Экспонаты занимают 19 павильонов.

Германская Демократическая Республика представлена на ярмарке образцами продукции шести тысяч предприятий, в том числе 1.500 частных фирм. Экспозиция ГДР занимает почти 1/2 часть всей выставочной площади.

Внешнеторговые органы ГДР предполагают заключить в период ярмарки с капиталистическими странами договоры

о закупках и продаже на общую сумму 400 млн. марок.

В ярмарке принимают участие 1.200 фирм из Западной Германии, представляющих все отрасли промышленности ФРГ. Западногерманские экспонаты занимают свыше 12 проц. всей выставочной площади.

На ярмарку прибыли многочисленные торговые делегации из стран народной демократии, тысячи коммиссионеров, промышленников и журналистов из самых различных стран мира. Египет, Сирия, Иордания и Ливан, не являющиеся участниками ярмарки, прислали в Лейпциг свои торговые делегации для заключения контрактов.

Международная ярмарка в Салониках

АФИНЫ, 2 сентября. (ТАСС). 1 сентября в Салониках состоялось открытие Международной ярмарки, в которой наряду с другими странами участвуют СССР, Чехословакия, ГДР, Венгрия, Румыния и Польша. Перед собравшимися на открытие выступил председатель ярмарочного комитета Димитрикопулос, министр-губернатор Северной Греции Парангипулос, министр торговли и про-

мышленности Палапигурас. Министр Палапигурас указал на расширяющиеся связи между Грецией, СССР и странами народной демократии.

Ярмарку открыл премьер-министр Греции Караманлис. При этом присутствовали члены греческого правительства, депутаты парламента, посол СССР в Греции М. Г. Сергеев, дипломаты ряда стран, лидеры греческих партий, представители деловых кругов.

Прибытие членов «комитета пяти» в Каир

КАИР, 3 сентября. (ТАСС). Вчера в Каир прибыли члены так называемого «комитета пяти» в составе представителей Австралии, Соединенных Штатов, Швеции, Ирана и Эфиопии для встречи с президентом Египта Гамаль Абдель Насером.

Этот комитет образован в обход согласованного решения участников Лондонской конференции группировки государств, поддерживающих «план Даллеса», кото-

рый предусматривает установление международного контроля над Суэцким каналом. Комитету поручено довести «план Даллеса» до сведения правительства Египта. Комитет возглавляет премьер-министр Австралии Мензис. Швеция, Иран и Эфиопия представлены в нем министрами иностранных дел. Представителем Соединенных Штатов является заместитель государственного секретаря Гендерсон.

Следствие по делу английских шпионов

КАИР, 2 сентября. (ТАСС). Печать сообщает, что следствие по делу английских шпионов выявило новые факты, свидетельствующие о разветвленности английской шпионской сети в Египте. Генеральный прокурор Египта распорядился продолжить следствие, хотя ранее предполагалось закончить его 1 сентября.

Как пишет «Аль-ахбар», помимо арестованных вначале 12 человек, среди которых трое английских подданных, последнее время произведены новые аресты лиц, замешанных в шпионской деятельности в пользу Англии. По сообщению газеты, следствием установлено, что английское посольство в Каире выплачивало большие суммы денег членам раскрытой шпионской организации.

Бразилия денонсировала соглашение с США

НЬЮ-Йорк, 2 сентября. (ТАСС). По сообщению корреспондента газеты «Нью-Йорк Таймс» из Рио-де-Жанейро, правительство Бразилии прекратило экспорт в США атомного сырья и денонсировало соглашение с Соединенными Штатами о совместной разработке месторождений урана на бразильской территории. «Хотя изменение в политике Бразилии, — пи-

шет корреспондент, — очевидно, не окажет сразу серьезного влияния на американскую программу обороны, тем не менее этот акт, повидимому, нанесет серьезный политический удар по Соединенным Штатам и по их престижу в Бразилии. Он предпринят в такое время, когда в Бразилии растет широкая антиамериканская кампания».

Государственная корпорация взамен частных компаний

ДЕЛИ, 2 сентября. (ТАСС). Вчера начала действовать Индийская государственная корпорация по страхованию жизни, организованная на базе национализации 250 частных страховых компаний.

Этому крупнейшему в Индии акту по-

национализации частных предприятий придается большое значение. Президент Прасад, вице-президент Радхакришнан, премьер-министр Неру опубликовали по этому поводу заявления, в которых призывают население оказать поддержку новой корпорации

МИНИСТР ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИНДОНЕЗИИ АБДУЛГАНИ ВЫЛЕТЕЛ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ЛОНДОН, 3 сентября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Джакарты, вчера в Советский Союз вылетел министр иностранных дел

Индонезии Руслан Абдулгани. Абдулгани присоединится к гостям в настоящее время в Советском Союзе Президенту Республики Сукарно.



На снимке: участники китайского ансамбля песни и танца беседуют с артистами Алтайской краевой филармонии. Фото А. Калабухова.

Искусство народного Китая

Зад гремел аплодисментами еще до начала этого необычного концерта. Зрители горячо приветствовали представителей великого Китая — ансамбль песни и танца городов Порт-Артура и Дальнего, прибывший на гастроли в Барнаул. А когда раздвинулся бархатный занавес, аплодисменты понеслись и со сцены. Китайские друзья в свою очередь приветствовали советских товарищей. И концерт вылился в радостную, вывольняющую встречу представителей двух великих народов, дружба между которыми ширится и крепнет с каждым днем.

«Вот, задорно звенит песня «Общими усилиями построим колхозы», которой открывается программа. Четкий ритм красивой мелодии подчеркивает национальный оркестр. Еще несколько национальных песен и мелодий, то задумчивых и нежных, то веселых и радостных. И вдруг они сменяются всем известной уральской шуткой «Буланек». Никто из артистов, конечно, не ждал на Урале, но песня от начала и до конца выдержана в истинно уральском духе. Это свидетельство большого уважения к национальной культуре великого русского народа. Соллисты Сун Юй и Ван Шан-ли с теплым юмором переложат содержание песни. И ничего, что не всегда правлен выговор, зато верно донесены все богатые нюансы.

Дважды заставляла исполнить зрители песни «Уральская рябинушка» Радыгица и «Хороши весной в саду цветочки» Мокрусова. И вместе с дружным «бис» из зала неслось «шай лай пга», что означает «еще раз». Это требовало повторения русских песен китайские рабочие, проходящие практику на предприятиях Барнаула.

Хороши танцы собственного Китая. Полные своеобразия, тщательно обработанные, они по праву завоевали симпатии зрителей.

Вот танец с барабанами. Задор, веселье и радость тесно переплетаются в его ритмике, он полон искрометной живости. Большого мастерства потребовало его исполнение от артистов. Радует и новый танец «Янг» в его фигурах передается раскраска о колхозной молодежи Китая, веселящейся на празднике богатого урожая.

Но самым великолепным был танец «Лотос». На IV Всемирном фестивале молодежи и студентов в Бухаресте он получил вторую премию. Лотос — один из любимых цветков в Китае, сейчас он стал олицетворением счастья. Загоревшие артисты видят, как выплывают на сцену окруженные цветами лотоса девушки. Их плавные, грациозные движения полны прелесть и красоты. Так же изящна и воздушна и мелодия, сопровождающая танец. С блестящим оркестром исполнил мелодию «Птицы встречают весну». Это великолепная имитация звуков майского утра, полного веселого птичьего гомона.

С большим интересом просмотрели барнаульцы отрывки из классических китайских опер. Это весьма своеобразные произведения. Оригинальная форма, замечательная пластика в движении артистов, большое акробатическое мастерство исполнителей не раз во время действия вызвали бурные аплодисменты зрителей. В операх рассказывается о героическом прошлом свободолюбивого народа, о сильных и смелых духом, о большом чувстве любви.

Занавес открывается в последний раз. На сцене — весь коллектив ансамбля. Китайским друзьям преподносят многочисленные букеты цветов. Зал, стоя, еще раз приветствует их. Концерт превратился в яркую демонстрацию дружественных чувств представителей двух великих народов.

Г. ОСИПОВ.

Впервые в истории авионавигации в Антарктике советские летчики доказали возможность полетов в этой области земного шара зимой. В течение трех зимних месяцев — июня, июля и августа — ими совершенно тридцать три полета. Авиационный отряд экспедиции, возглавляемый Героем Советского Союза И. Черевичным, охватил полетами за все время своей деятельности район протяжением 2.100 километров с севера на юг и 1.000 километров с запада на восток.

И. ДЕНИСОВ.
Спец. корр. ТАСС.

Над просторами Антарктики

Обширный район к югу и западу от главной научной базы советской экспедиции был осматривен во время четырехчасового полета, совершенного на самолете СССР Н-465, пилотируемого советскими летчиками Г. Сорониным и И. Изюмцевым.

Редактор М. АБРАМОВ.

Дважды интересными воздушными маршрутами завершил 31 августа кампанию в Антарктике авиационный отряд научной экспедиции Советского Союза. Пилоты Н. Поляков и И. Черевичный и штурман М. Кириллов на самолете СССР Н-470 произвели рекогносцировочный полет с целью обследования малозученого района гор Амурдзена и Страткона, находящихся примерно в трехстах пятидесяти километрах к юго-востоку от советской географической обсерватории Мирный.

Государственный заем развития народного хозяйства СССР

(выпуск 1954 года)

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

4-го ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ,

состоявшегося 26 августа 1956 года в г.ор. Ужгород.

Выигрыши выпали на следующие номера серий и облигаций во всех разрядах займа:

№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях	№№ серий	№№ облигаций	Размер выигрыша в рублях
160378	35*	5.000	164276	1-50	200	170320	1-50	500
160418	22*	1.000	164287	39*	1.000	170406	1-50	200
160525	1-50	200	164384	1-50	200	170414	35*	1.000
160731	1-50	200	164494	1-50	200	170767	09*	1.000
160747	1-50	500	164514	1-50	200	170839	1-50	500
160925	37*	1.000	164524	25*	1.000	170906	1-50	200
161213	1-50	200	164581	1-50	200	170935	1-50	200
161236	1-50	200	164612	30	200	171093	1-50	200
161292	1-50	200	164666	1-50	200	171098	1-50	200
161306	1-50	200	164714	28*	1.000	171112	1-50	200
161385	1-50	200	165754	1-50	200	171228	17*	5.000
161437	04*	1.000	165806	30	200	171337	32*	1.000
161502	01*	1.000	165719	21*	1.000	171417	1-50	200
161679	1-50	200	165756	1-50	200	171450	37*	1.000
161685	1-50	200	165857	06*	1.000	171676	1-50	200
161869	1-50	200	166721	19*	1.000	171753	22*	1.000
161903	24*	5.000	166789	12*	1.000	171878	1-50	200
161955	1-50	200	166805	21*	1.000	172024	36*	1.000
161963	1-50	200	166833	43*	1.000	172232	15*	200
162159	16*	5.000	166949	1-50	200	172323	1-50	200
162235	1-50	200	167070	39*	1.000	172368	38*	1.000
162553	1-50	200	167142	11*	1.000	172564	39*	1.000
162650	1-50	200	167269	1-50	200	172640	44*	5.000
162669	1-50	200	167466	1-50	200	172759	37*	5.000
162737	1-50	200	167789	1-50	200	172792	1-50	200
162748	47*	1.000	167800	1-50	200	172800	1-50	200
162771	1-50	200	167883	1-50	200	172840	5.000	10.000
162800	1-50	200	167885	1-50	200	172857	12*	1.000
162811	1-50	200	167885	1-50	200	172923	1-50	200
162822	1-50	200	167903	20*	1.000	173045	22*	1.000
162836	1-50	200	168551	1-50	200	173078	1-50	200
162846	1-50	200	168551	1-50	200	173272	50*	1.000
162906	19*	1.000	168551	1-50	200	173400	1-50	200
162989	39*	1.000	168928	1-50	200	173482	36*	1.000
163030	17*	1.000	168972	1-50	200	173497	32*	1.000
163227	32*	5.000	169272	1-50	200	173564	19*	1.000
163254	1-50	200	169276	1-50	200	173577	1-50	200
163354	17*	1.000	169776	1-50	200	173711	1-50	200
163388	1-50	200	169790	1-50	200	174117	1-50	200
163757	22*	1.000	170251	1-50	200	174194	1-50	200
163861	1-50	200	170290	34*	1.000	174387	1-50	200
163928	1-50	200						
164162	04*	1.000						
164210	14*	1.000						
164254	41*	1.000						

*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 200 рублей. В таблице указаны выигрыши на сторублевые облигации. В сумму выигрыша включена нарицательная стоимость выигранных облигаций.

УПРАВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА И ГОСРЕКРЕДИТА АЛТАЙСКОГО КРАЯ.

Вручение Международной премии мира китайскому художнику Ци Бай-ши

ПЕКИН, 1 сентября. (ТАСС). Сегодня в Пекине известному китайскому художнику Ци Бай-ши была вручена Международная премия мира 1955 года, присуждаемая Всемирным Советом Мира за лучшие произведения в области литературы, искусства и кинематографии, содействующие укреплению дружбы между народами.

На торжественном собрании, состоявшемся по этому случаю, выступил заместитель председателя Всемирного Совета Мира, председатель Китайского народного комитета защиты мира Го Мо-ю, после чего представитель Международного жюри по присуждению Международной премии мира Мао Дунь под бурные аплодисменты присутствующих вручил

Ци Бай-ши грамоту Всемирного Совета Мира о присуждении премии и саму премию. Награжденному тепло приветствовали представители секретариата Всемирного Совета Мира, заместитель председателя Союза китайских художников Е Цянь-юй.

Выступивший со словами благодарности 96-летний художник Ци Бай-ши сказал, что он одат все свои силы делу дальнейшего развития китайской национальной живописи, расширению культурных связей между народами, делу борьбы за мир во всем мире.

Половину премии Ци Бай-ши передал в фонд, предназначенный для премирования произведений китайской национальной живописи.

СПОРТ

ХII шахматная олимпиада началась

1 сентября в Москве в Центральном театре Советской Армии начался XII шахматная олимпиада. В этих командных соревнованиях на первенство мира выступают 34 сборные команды шахматистов Австрии, Англии, Аргентины, Бельгии, Болгарии, Венгрии, Германской Демократической Республики, Голландии, Греции, Дании, Израэля, Индии, Ирана, Ирландии, Исландии, Колумбии, Люксембурга, Монгольской Народной Республики, Норвегии, Польши, Пуэрто-Рико, Румынии, Саара, СССР, Филиппин, Финляндии, Франции, Федеративной Республики Германии, Чехословакии, Чили, Швейцарии, Швеции, Шотландии и Югославии.

Ровно в 17 часов по указанию главного судьи турнира, — вице-президента Международной шахматной федерации А. Нильмакунаса — пускается в ход асы на многочисленных шахматных столах. Состязаясь одновременно начинают более 100 шахматистов.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: в Барнауле, ул. Королева, 3. ОТДЕЛЫ: партийной жизни в проезде 4—71, промышленно-транспортный межгородской прямой 13 в городской 17—78, ул. Ядринская 16—71, прием

Большое внимание привлекает игра советской команды — чемпионы мира. В первом туре советские шахматисты встретились с шахматистами Швеции.

2 сентября днем в соревнованиях на первенство мира по шахматам доигрались неоконченные партии первого тура.

В матче команд СССР и Швеции при доигрывании Ботвинник четко реализовал свой перевес в ладном окончании против Шталберга и принес своей команде очко. Керес выиграл у Скедды. Смыслов согласился на ничью в острой партии со Стенбергом. Общий счет матча 3:1 в пользу шахматистов СССР.

Вечером начался второй тур соревнований. Советские шахматисты встретились с командой Пуэрто-Рико. В этом туре советская команда выступила в следующем составе: гроссмейстеры Керес, Бронштейн, Тайманов и Геллер. Первым закончил партию Геллер. Он одержал победу над Бенитесом. (ТАСС).

АЛТАЙСКАЯ КОНТОРА КИНОПРОКАТА ВЫПУСКАЕТ НОВЫЙ НЕМЕЦКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

ФИЛЬМ

Чертов круг

(По одноименной пьесе Гедды Пиннер). Автор сценария и режиссер Карл Вальхауз. Фильм дублирован на киностудии им. М. Горького. Производство киностудии «ДФФА», ГДР.

(По одноименной пьесе Гедды Пиннер). Автор сценария и режиссер Карл Вальхауз. Фильм дублирован на киностудии им. М. Горького. Производство киностудии «ДФФА», ГДР.